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e) z

1%
18.
19.
20.
21.
22.

a) V13 b) V14 c) Ve d) o
a) V15 b) V14 c) 0
(a); (f)

(a); (b); (d); (e)
(a); (b); (e)

a) {x.y) ER|y=5)

b) {(x,y) ER*[x=20ux=-1}
o {x.y ER|y=2)

d) {(x,y) € R*|y=x%}

e) {.) ERy=x2-1)}

f) {x.y) ER*|x® +y?=9)}
g) {&x, ) ERy=x)

h) [(X»y) ERy= l—}
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Capitulo 9

1. o) 3 g 5 g 2 7. a) 180 b) 100 c) 28
9 4 d) w0}’
b 1 e 3 h) Ax T
2
o -1 f) 4 j =AY
2(4 + Ay)
2 AY
\2 [ 100 X
8. a) 8 b} 2 c) X X3
- 1 | 24
. \\x 2 |12
3 8
4 é
3. 4 g g
12 2
1 24 1
. -
i x 9. I, el
|
10. a=2b
11. o) 64 b) 0 ¢) Demonstragdo.
Y
4,
12. m=100-274
U 13. k=888
_] :
! >
L ]‘ x 14. L=2x+4y—1100.
15. L=-x>-1,5y% - 2xy + 197x + 200y
5. o) R=500x+ 600y 16. Exercicio resolvido.
b) 14.000 17. a) 2+y2<9.000 e x=0,y=0
o) y b) 2+ =9.000 e x=0,y=0
500
18. a) {(x,y) ER|x+y-2=0}
y
- 2
I 600  x
6. @) R(x,y)=100x + 300y 2\ x
oy 140y b) {(x,y) € R |y =x?}
c) Y y
40
‘ 5
120 X



f)
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(., Y ER |x+y-2 0}
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{(x.y) ER|x* + y2 = 16)
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Os pontos de cada curva possuem as combinagoes
de x e y que fornecem o mesmo grau de satisfacgo.
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0 esosts

25. Demonstracdo. ¢ x+y= _132
26.
o b, ¥ 27. Circunferéncias ou arcos de circunferéncia com cen-
f 10 3 tro no ponto (a, b).
2 28. 18. E continua.
29. Néo é continua.
2 l ZY\C B 37 30. Nao é continua.
2 10 x c=2 31. Nao é continua.
32. Néo é continua.
Capitulo 10
1. a) 6 b) 12 21) f,=03x707.407 f;=0,7x03 . y-03
22) fx e 1’2x—0,4 . y0,4 fy = 0,8x°*6 " y-0,6
2. a) 16 b) ~16 23) fr=10a,xa—lyl-a j}.:lO(l—a)x""y“"
2 s B
3D f=7 f,=10 24) fi= %% + 5y fi= To+ 3y
2) fi=2x fy=6y 25) fr=2'eb+5y fv=5_elx+5_v
3) f;% == 26) f,=2"*".1n2 £,=2Y.In2
6 1 27) fi=2x- %47 f=2y- e
4)fx=—x; f,-=7 28) fi=y-e® fi=x-ev
" ' 29) fi=y-37.1n3 fy=x-3-1n3
S) fi=— x-12 = y-12 _ _
=5 2 30) f,=-2sen (2x + 3y) fy=-3sen (2x + 3y)
L s T 3) f£=2x-5*.In5  f,=5"*Y.In5
6) f=—3—x f‘?)’ 32) fi=302+20)% (2x + 2y) j;.=6(x2+2xy)2~
T fo=4y? f,=8xy 33) fi=40Gx% + 2x9)% - (6xy + 2y)
8) fi=10y?+ 10xy = 20xy + 522 Jy=4Gx% + 2xy) - (3x% + 2x)
9) fi=e'+4x fi=6 3) fo=-6x( 4205t f=6( + 2y)
1 [
10) f,=1 fi=12y2 35) f;:%xlyz f=taty
X
W) frest-loct fy=cosy ) =g @ 0420 f=1 et
12) fi=-senx+ — fi=-¢ N
x 37) f,:%(sz—Bxy) T (4x-3y)
13) f,=e"(x* + 3x2) £=10 - 5
2 Jy=—(2x*=3xy) 3 x
1) f= 2 fi=dylnx o . ; .
x 38) fi=—(E+&) T & fi=a (e e) T
15) fo=-3y? senx fy=6ycosx 2 2
16) f,=12x fo=edy? + 8y) 39) fFﬁyz fy=x2_y+7
17) f,=y*20x* cos x + 40x sen x] £, = 40x%y sen x ,
2y : o 40) f = y(ev = 2% fim x(e” - 3xy?)
BURTET ST Ty e
- €Qx+3y-2) =_3¢ 4.0) 90  b) 945 ) 300  d) 300
19) fi (2x + 3y)? 5 (2x + 3y)?
ity §+21ny—2 5. Demonstragéo.
W fe= ooy Mo |6 ey




20.

21

22,

23.

24.

25

26.

. b) positivos d)

. a) substitutos

Sx% X5
0,5 0,5
a) (l) b) (i) ¢ 2e 12
x y
10e25
(@) (o)
a) —L=-4x; —L=10
0, 0,

b) A diminui¢do de uma unidade no prego da man-
teiga (mantido o da margarina).

o, ()
a) —L=-4 HL=22
0, 0,

b) Diminuir erh uma unidade o preco de A (manten-
do o de B).

(@) 0.
o) L =-6, —+=2
0, )

b) Diminuir em uma unidade o preco de | {manten-

do o de ll).
negativos

c) substitutos
b) complementares

. a) 100 + x, - 2x, c) 98e195
b) 200 + x, - 2x,
.a) 2x+y b) 4y +x c) 40e90
a) g‘( =1+2xy-y; %=x2—x
b) 191e90
- ol 533 b 35- X 2y T —66xx +2y
-2 2
- 0) 033 b) 30—4xy—2y ) 100—6yx+ 2y
df=0,14
df=0,04
df=17
Exatamente: 0,0301; df =0,03
Exatamente: 0,2805; df=0,28
Demonstragéo.
a) 50 b) -200 c) 14000 d) -60
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27.

28.

29.
30.

31.
32
33.

34.

35.

36.

37

38.

39.

a) 6xp- Ax— Ay

b 4x Ax + 26y0 s -
2x5 + 3yp

c) -2sen (2xy + yg) - Ax - 3y(2) -sen (2xg + yg) - Ay

; Ay
ng + 3y(2)

d) 2xgsenyy- Ax+ x5 - cos yp - Ay
e) 2xp- etV Ax+ 2yy- efot Vi - Ay

2 2
a] x +2x§) CAe X Ay
(x+y) x+y)
2x 2y
b . -A
) P 24y y
a) 21,5 ¢} h-(5x+ 11y)

b) 0,45x + 0,6y

al 2.2
b) 20-0,2x-0,1y

¢) h(=2x -2y + 300)

real: 3,95525 tm? aproximado: 3,9 nm?

Aumenta de duas unidades monetdrias.

a) 12t+9 d) Qt+662) " +2-1
b) 3cost—2sentcost e) -8-+9-7.¢8
20t -2
¢) ———=—
102 -2t + 1
a) 2,242 b) 9,24 - 32
a) V(168-12-05-t ¢ 28ell2
b} t=56h
2 V2 25
gl =3 g -—% &-5 9l
b) 3%  d) 0 £ =10 k)2
b) -16
K
a) ¥ b) _y
4x

x¥




40. Exercicio resolvido. 50. a) grau-1 b) grau 1
=B X 51 fx fo fox Sy
41. a) y~yo=-= m (x—xo) a) 0 0 0 0
b} y-2=0 b) 0 1 1 0
S o 4 0 0 2
g d) 0 -y 2 2xy?
e) —1,5x715y05 1 5(xy)05 ] 5(xy)05 —1,5x05y-15
42. a) grau 1 h) grau 1 ) — 0 0 2cosy
b) grau 2 i) grau 0,8 gl ety ety gty ey
¢) grau?2 J) grau 1,2
e) grau 0 P
52. fy=fu= (x2 + y2)
Y 0.5 (i)o.s
43. b) 3(,\') ¢3 y 53. Demonstragéo.
c) 1.200 pera o trabalho e 1.200 para o capital. @
54. a) 32 +22+c() c) 18y}
1- o
44. b) A-O!'(i-) ‘e A(l—a)-<x;> b) X%+ 4xy + c(x) d) 8% -2
c) 2400a e  2.400(1 - ) 55. 64
45. o) 8.000 litros b) $2,00 c) $32,00 56. 70/3
46. O saldrio serd reduzido para $ 1,82 por homem-hora. | 57. 70
47. Permanecerd igual o $ 2,00 por homem-hora. 58. 40
48. A produgdo aumentard por 9.680 litros por dia e o e
saldrio por homem-hora passard a $2,42. 60. 125
49. Demonstragdo. 61. 323
Capitulo 11
1. a) (3,2 d) néo existem e) (x,—x), x € R, sdo pontos de minimo.
b) (E’ Q) e) (0,0) f) (0,0), ponto de minimo.
3°3 g) (1, 1), ponto de mdximo.
c) 0,0 (1,5)e (3, 1), ponto de sela.
2. Demonstragéo. (3, 5), ponto de minimo.
3 g
3. Demonstraggo. h) (O, —3) ponto de méximo.
4. Demonstragao. (]0, —%), ponto de sela.
5. Demonstraggo. i} ndo existem pontos criticos.
6. a) (1,~1), ponto de méximo. J} (1, 1), ponto de minimo.

b) (13—0, %1-), ponto de minimo.

¢} (0, 0), ponto de sela.
d) ndo existe ponto critico.

(-1, 1), ponto de sela.
k) (0, 0), ponto de sela.

) & 0)ou(0,y)ouxER,yER séo pontos de
minimo.



20.

21.

22.

23:

24.

25

. 0) x=103 e y=8/3

90 18
x==— e = -

23 23
x=20e y=16

a) x=1375, y=1.062,50 e L=8236.875
b) p;=3250 e p,=4.750

. pi=16, p,=164/3

iy = L
i’ 11

b) 39/9

. p=340, ¢=280

Lucro maximo: 76.000

a) L=-2x2-25y*—4xy + 97x + 100y
b) x=2125e y=3
a) p1=25e p,=50 b) p=40
Sugestao: fazendo p, = p, = p, temos:

em (): x, =40/3-1/3p

em (Il): x;,=45-1/2p

Somando membro a membro e chamando x, + x, de

x, teremos a equagdo de demanda: x = % - —5?”
a) pp=140; p,=190 b) 520/3
. y=x+533
y=29x-0,3
a) y=10,75x-5 b) 70,25
0) y=143—4,6x b) 18,8
a) v=9,5+0,5625x b) 23
a) y=58,5714 + 20,6786x b) 224

a) (0, 0) é ponto de minimo e (6, 0) de méximo.
b} (0, 0) é ponto de minimo e (0, 3) de méximo.

c) ((), %) é ponto de minimo e (5, 0) de maximo.

d) (0, 0) é ponto de minimo e (3, 5) de mdaximo.

e) (0, 0) é ponto de minimo e (1, 10) de maximo.

f) (0, 0) é ponto de minimo e (0, 10) de maximo.

g) (2, 0) é ponto de minimo e (5, 5) é ponto de
méximo.
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26.
27.

28.
29.
30.
31.
32.

33.

34.

h) (0, 4) é ponto de minimo e (%, %) de maximo.
i) (=2,-2) é ponto de minimo e (2, 2) de méximo.
J) (5,0) é ponto de minimo.

k) (4,0) é ponto de minimo.

) (3, 3) é ponto de minimo.

m) (0, 0) é ponto de minimo e (0, 1) de méximo.

Exercicio resolvido.

a) (V2,v2): ponto de minimo. (V2, -V2): ponto de
méximo.

b) néo existem.

¢) (1, 1) é ponto de minimo. Néao existe ponto de
mdximo.

d) (0, 0) é ponto de minimo, (0, 5) e (5, 0) sdo pon-
tos de maximo.

e) (1/2;1/2) é ponto de minimo. Néo existe ponto de
maximo.

f) (1, 0) é ponto de minimo e (0, 1) é ponto de
maximo.

Exercicio resolvido

20 mesas e nenhuma cadeira

0,6 kg de espinafre

20 unidades de A e 15 de B

142,86 de B e 535,71 de A

a) (%, 15—2), ponto de minimo.

b) (%, 1?8), ponto de minimo.

c) (%, - %), ponto de minimo.

d) ndo existe ponto de maximo nem de minimo.
1

e) (—2', %), ponto de minimo.
(—Q, \[—5-) é ponto de maximo e (— ﬂ, = ﬁ) de

2 2 2 2
minimo.

a)

b) (=1, 1) é ponto de minimo e (1, 1) de maximo.

c) (I—E;E)épomode minimoe(l+\/§;—\/%)
é ponto de méximo.
d) (_ 25 . 5 - 4\/3) é ponto de minimo e
5 5
( 25 5+4V5 ) .

3 - é ponto de méximo.

e) (ﬁ, 1;3—) é ponto de minimo e (—\/—, —g) é

ponto de méximo.
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f) Néo possui. 39. ¢1=8¢ ¢,=10
g) (2 E) ponto de minimo
=) - 40. ¢, =125 ¢ ¢, =625
h) (45 fg) ponto de minimo. 41. a) x=25e y=10
b) Demonstragéo.
\/_ \/— ponto de méximo e \/_ \/— ,
42. x=25¢e y=3,75
ponto de minimo.
43. x=25¢e y=4
35. x=1512 e y=15/4
44. a) x=40 e y=30
36. Demonstragdo. b) $5.000,00
37. x=3536 ¢ y=17,68 45. Cada nimero deve valer k/2.
38. ;=10 e x,=5 46. Cada nimero deve valer m/2.
Capitulo 12
1) 2 g 542 8. a) f,=3 £,=5 f,=-6
V2 b) fi=2y+2 =243z fi=2x4dy
b) 0 f) 0 ) fo=05x"054 27025
) 10 g) V2-1 £,=1,5)05
d) 242 £, =0,5x77075
Va-1
4 d) fi=—
2. @) 2x+3y+22+2Ax ¥ zz+x
b) 2x+ 3y + 22+ 3Ay f}=_m)_2
c) 2x+3y+ 22+ A7+ A T4y
d) 2x+3y+ 22 + 2Ax + 3Ay + 2zA7 + AZ fz:(y_z)z
= 0.6x-07. 03,04
3. 0) {(y2) ERz3) ¢) fr=06x7. % 4
b) R f 06){03 -07 Z
3 f 08x°3 7706
o {y.z} ER|x+y-220) . xz”z”;
d) {(tyzH) ER|x-y+z-1>0)} f) fi= € 5 1
fv— 2y - e" +y2 42
4. J¢;=zz,ex2+y2+z2
g) fi=3(x+2y+ 327
fy=6(x + 2y + 3z)?
fo=90x+ 2y + 37)?
h) f.=0,5x05.05 . ;05
£,=0,5605 . 5705 . 05
) £,=0,5005 . 05 . ;05
5. 18. E continua. a) fi=2y b) fo=4-(x+yz-1?
6. Ng fi=2x fi=4-G+yz-1}.z
- Nde fo=-3t f=4 - (tyz-nP-y
7. Nao fi=-3z fi==4-(x+yz-1°




4x
c fi=
2%+ y? —z?
_ 2y
f= 222
2x° + y* -zt
iy
=
TRy
2zt
=
! 2% + y? —z?
3x+4y+ 5z
. a) %‘1;‘:0,4')6’0’8')/0'3%0’5
P _ 6. 502, 07 05
g_ 6 k02 . 0T 4
9P _ 02,05, ,-05
% =X z
aC aC
9L % 28 i
ax, ox;
aC aC
= =1 — =3
0%, oxy

- a) dp=28x+3Ay +4Az

b} dy=2xAx - 2yAy + 27z - 2tAr
) dp=e Y+ Ax - Ay + 26At + 2zA7)

21.

22.

23

24.

a) (0,0, 0), ponto de maximo.
b) (2,1, 3), ponto de méximo.
c) (0,0,0), ponto de méximo.

. Demonstracdo.
a) 8t ¢ P3R4 24 1)
b) cost—2sent+4s d) —4tr35 -8t
4y
2 —
x* e 3
X e Y
z z
. a) grau?2 b) grau 2 d) grau2
fu=0 =1 Ju=
fry =1 fyy =0 fzy =1
frzzl fy2=1 fuzo
Xp + X4
f"l‘l =2
f;,,xz = X3Xy
fx,x3 = XoXg
fx,x4 = X3

14.
o)l 2,4 d) (-1-,—1, i), ponto de minimo.
b) 035+0,1x+0,1y 37 372
c) 4h+xh+ yh e) (0,0,0,0), ponto de minimo.
Capitulo 13
5 5 1000 5 & 6 7
o , |0 100 7.0)47} bj| 2 4
1S oo 10 L -1 6
L 00 0 1
3 o 103
0 -1 -1 -1 c) 1 8 6:1 d|-3 1 4
4|1 0 -1 -1 L 2.0 2
S T T T )
L1 1 1 0 (s 6 8 17 26
8. 0 |2 -1 d |3 -1 gl 9 2
4. a=10,b=-2, x=10e y=2 7 1 18 3 23 8
5 x=0ey=0oux=1ey= 2 0 (13 14 7 14
by |0 -3 e)| 5 5| h| 3 8
1 0 _ _
L 00 0 0(1)880 13 -1 18 3 |11 -2
6. I,= 0100 =0 010 0 4 8 2 0 _ -11 -14
8(0)(1)(]) 000 1 0 g2 4 fll-1 s{ )| -4 0
0000 1 16 0 =2 3 |16 0




20.

a) $27.390,00 e $29.940,00
b) Demonstracao.

2:|_ c} Nao
2l
21. a) $26.050,00, $32.550,00 e $30.800,00
b) Demonstracéo.
¢) S6 conseguird um ganho positivo, caso ganhe o
r ¥ partido 1l.
10. o | 3 3] b) [2 1] 9 [1/2 2]
L4 6 3.5 172 12 22. Exercicio resolvido.
[10 5 12 (1 2][x]_[8
>t 2
o _30] d [10 21] "L )b Ls
_ 4 0 1 14 [
b) § Z] d| 4 8 b |2 -1 [; {6]
L~ 10 16 L3 1)~ Lo
r | x
12. 3 1) 12 a]|*| [e
Il a si|Y|7lo
3 -~ ¢
1. [_5 2] (11 1]« 1
d|2 1 0||ly|=] 0
14, K=2 L1 -1 1]z -3
15. a=-3.b=6 24. a) 5 c) -6 e) -56
b) -9 d) -41
17. a) At:[% 431];3'2[(2) g} 25. a) S={1/2} ¢ S=1{0)
b} S={2} d) S$={1,5/3}
6 10 6 24
AB = J(AB)Y =
[24 30}( ) [10 30] 2. -12¢9
sz[ 6 24} 27. Ay =37 Ap=12 Ay =-47
10 30 Ay =-5 Ap =10 Ap=11
A3 =6 Az =-12 A3 =4
18. Exercicio resolvido. & ? ?
28. o) -14 c) 24 e) -5
19. 0) I b) A c) A d L b) -45 d) -3
Capitulo 14
9.13 2z. 13z
1. = = ,5,-4 4. (—; — ), -
a) (7 7) c 5 ) a) 55t z qualquer.
b) (42:-11) d) (3.14,-5) b) (1,3,2)
23’ 23 '
¢} Impossivel. -
2. m#23 d) (S;Z;%z-;z),zquolquer.
3. a) (-4, 4) e) (2-2y;y),y qualquer.
b} (1,3,4) ) Impossivel.

c) (3 +2z -2 2), zqualquer.

d) (5-y-—z+2w;y;z-w, w), y, z, w quaisquer.

e) (2-yiy; 3w; 2w; w), y, w quaisquer.

g) (7:-1;-2;-3)

5 y=75er=15%
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12 -1
6.
7| i 1}
( 2 1
7 7
b
s
714 1a
(12 o
910 1/3}
f6 -1 1
dl 2 o 1
7 1 =2

7. Demonstragdo,

(12 0 o
e 0 1 0
L0 0 153
Fo 0 0
=23 13 o0
| -1/9 -5/18 1/6
(12 <32 114
gl 0o 1 512
Y

|

o __1_[ 6 -7
93 1~15 2
D 55 3]
v=75 e r=15%
190 e 240
. 195 e 320
. 211, 339 e 434

. 420, 567 e 1.078

Ca) 714 e 571
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]

b) 50.000 homens-hora.
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